

春节期间寒潮来袭

琼北阴冷有雨

琼南温暖舒适

本报海口1月23日讯 (记者卓上雄)春节期间,受冷空气南下影响,我省北半部地区多阴雨天气,气温较低,部分时段有雾,对外旅游和户外活动有一定影响。南半部地区因受冷空气影响较小,大部分时间天气较好,温暖舒适。这是记者今天下午从省气象台获悉的。

据省气象台副台长张春花介绍,预计1月23日至2月1日(农历二十八到初七),我省将先后受两股冷空气影响。

前一股较强冷空气已于今天开始影响我省,并持续到1月27日(初二),期间本岛将

出现明显的降温降雨天气,其中23日至24日,本岛北部、中部和东部地区阴天间多云有小雨,其余地区多云有分散小雨。25日至27日(大年三十到初二),本岛北部、中部和东部地区多云到阴天有小雨,局部中雨,其余地区多云,局部有小阵雨。过程最低气温将出现在24日至25日,内陆地区8℃至10℃,南部沿海地区13℃至15℃,其余地区10℃至12℃。

28日至29日(初三到初四),冷空气影响减弱,全岛转多云天气,气温回升,北半部部分地区早晨有雾。最低气温南部沿海地区16℃至18℃,其余地区13℃至16℃。

1月30日至2月1日(初五到初七),一

股新的弱冷空气将影响我省,本岛北部、中部

和东部地区多云到阴天有小雨,局部中雨,其余地区多云,局部有小阵雨。最低气温北半部

地区12℃至14℃,南部半部地区15℃至17℃。

海口和三亚两市的具体预报为:春节期间,海口多为阴雨天气,其中只有初三、初四

天气较好,最低气温11℃;三亚则为多云天气,气温较好,最低气温都在14℃以上。

海洋方面,1月24日起,各海区风力为5

至6级。

**海南电网公司
24小时保供电**

居民发现用电问题,
可拨打95598获帮助

本报海口1月23日讯 (记者张中宝
通讯员王波哲 韩海光)“尽管困难重重,但我们将全力以赴,确保全省城乡居民春节用电无忧。”海南电网公司有关负责人今天表示。春节临近,该公司春节保电方案今天出炉,全

天候确保春节期间全省电力供应安全平稳。

据介绍,春节期间,海南电网公司已制定了春节保电预案,成立了以公司领导为组长的保障电力供应领导小组,并与政府职能部门建立信息交流渠道,根据节日期间政务活动变动情况,及时调整保电方案,确保医院、新闻媒体、交通设施、城乡居民、公共场所特别是主要旅游景点、酒店等用户生产和居民生活用电。

据预测,春节黄金周期间,三亚、琼海、万宁等主要旅游城市及各地区旅游景点的用电负荷将大幅增大。为此,海南电网公司通过完善供电抢修快速反应机制,合理安排95598热线、电力抢修力量,及时处理各种故障。

海南电网公司有关负责人表示,春节期间如居民发现用电问题时,可通过拨打24小时服务热线95598获得帮助,抢修队也将24小时严阵以待,以保证电力故障能够在第一时间得到处理。

**避开春运 收入翻番
安吉竹编民工选择留守异乡**

1月22日,澄迈县福山镇美星村,来自江西安吉的农民工正在编制装瓜菜的竹筐。春节临近,这些来自江西安吉的农民工选择在当地过年。他们说,春节回家票难买,途中也非常辛苦;现在是当地反季节瓜菜上市高峰期,需要大量的竹筐,乘多数人回家过年,多揽些活做收入会翻番。

本报记者 李英挺 摄

家腌牛肉干成抢手年货

1月23日,东方市新龙镇,农户自家腌制牛肉干销量好,许多城里人驱车前来购买。

本报记者 李英挺 摄

我省确保城乡困难群众过上一个安定祥和的春节

43万困难群众收到550万元红包

本报海口1月23日讯 (记者陈冀桦)记者今天从省财政厅获悉,春节期间,我省已经向省内43万余名城乡困难群众发放近550万元一次性生活补贴,确保我省城乡困难群众过好年。目前,金额全部足额按时到户,做到了不漏一户,不少一人。

据省财政厅社保处有关人士介绍,此次为城乡困难群众发放一次性生活补贴,是党中央、国务院为进一步提高低收入群众收入水平,拉动低收入群众消费需求,妥善安排春节期间困难群众生活的重要举措。为贯彻落实党中央的决策部署,我省各级党委政府高度重视,切实把困难群众

发放一次性生活补贴作为学习实践科学发展观的重要内容,作为为民办实事的一件大事,急事,特事来抓。省财政、民政于1月9日会议当天即制定了《海南省为城乡困难群众发放一次性生活补贴工作方案》。该《方案》就发放一次性生活补贴工作指导思想、发放对象和标准、工作步骤、具体要求都作了具体明确规定。例如,《方案》要求各市县1月20日前必须把各类人员的补贴资金发放到位。

记者还了解到,有些市县为了安排好困难群众节日生活,早计划、早部署、早落实,如三亚市在省民政、财政两厅通知未下

发之前,就已根据中央的补贴标准,将补贴资金发放到各类人员手中。截止2009年1月22日下午5时,全省已给18.9309万名农村低保对象和3.8036万名农村五保对象发放一次性生活补贴227.34万元;给17.5939万名城市低保对象发放一次性生活补贴263.90万元;给3.1104万名享受国家抚恤补助的优抚对象发放一次性生活补贴55.98万元;给508名建国前入党的老党员发放一次性生活补贴9.144万元。我省此次共为43.4896万名城乡困难群众发放一次性生活补贴548.15万元。

另据介绍,为确保该工作落实到位,省

财政厅、民政厅1月20日还专门成立了两个检查组分赴白沙、昌江、儋州、澄迈、临高等市县开展一次性生活补贴工作督查,检查各市县一次性生活补贴落实工作。从检查的结果看,个别市县如白沙、昌江由于财政安排的资金于1月19日才从财政拨付到民政专户,1月20日补贴款项才从民政专户划到银行账户,造成了个别市县补贴资金发放缓慢。检查组对行动缓慢的市县提出了明确的要求,所有市县都表示,将坚决贯彻落实中央的决策部署,尽快将一次性补贴资金发放到各类对象手中,确保城乡困难群众过上一个安定、祥和的春节。

省价格监测中心监测数据显示

节前我省商品 价格基本稳定

本报海口1月23日讯 (记者程娇 通
讯员黄建宇)春节即将到来,老百姓吃的用的
东西价格没有出现暴涨。省价格监测中心监
测数据显示,春节前夕,我省重要商品与物资
供应充足,价格基本稳定。

据该中心1月17日至1月23日预警监
测调查数据显示,春节前,我省粮食除面粉价
格较上周有小幅上涨外,其它品种价格与上
周相比基本持平。食用油、肉禽蛋、水产品、蔬
菜价格较上周相比有涨有跌,涨跌幅度均在
5%以内,没有出现大幅上涨情况。工业生产
资料、农业生产资料价格稳中有降,下降品种
主要为饲料原料、化肥和化工产品。价格降幅
较大的分别为液化气、聚丙烯、甲醇、橡胶、降
幅分别为29.7%、30.1%、37.7%、40.3%。

据悉,为维护节日市场价格秩序,确保春
节期间价格总水平的基本稳定,省物价局已部
署我省各县市做好春节期间市场巡查和值班
工作。各级价格监测机构及时启动节日市场应
急监测预案,设立24小时价格预警电话,加强
对重要节日消费品价格情况的跟踪监测。

我省各级价格监督检查机构通过加强旅
游、客运价格及价格行为的监督检查力度,及
时纠正不规范价格行为。对不执行政府调整
价和定价、哄抬物价、牟取暴利、价格欺诈等
价格违法行为进行查处,并对一些典型的价
格违法行为进行曝光,让广大群众过一个和
谐、欢乐的春节。

白沙门儿童乐园 今起对外开放

本报海口1月23日讯 (记者徐
珊珊)大红喜庆灯笼挂起来、“恭贺新
春”年画贴起来、“牛年大吉”的小牛塑
像竖起来……牛年新春脚步渐近,椰
城市民不断掀起购物热潮。记者今天
从海口各大超市获悉,为了迎接新春
的到来,各大商家提前备足货源,海
口市民纷纷购足年货喜迎牛年。

本报海口1月23日讯 (记者徐
珊珊)大红喜庆灯笼挂起来、“恭贺新
春”年画贴起来、“牛年大吉”的小牛塑
像竖起来……牛年新春脚步渐近,椰
城市民不断掀起购物热潮。记者今天
从海口各大超市获悉,为了迎接新春
的到来,各大商家提前备足货源,海
口市民纷纷购足年货喜迎牛年。

今天下午,记者在家乐福、大润发等海口大型超市看到,货架上堆满了众多红色包装为主调的商品,“促销商品”的购物标识随处可见,各种形式新、优惠多的促销活动接连不断,选购年货的市民将超市围得水泄不通,人们不停地往购物车里堆放饮料和饼干、水果等年货,购物完毕结账买单的人们排起长龙等待……

饼干、饮料、酸奶、核桃桃、干磨
菇……在大润发国兴店熙熙攘攘的
人群中,海口市民吴女士一家今天
买了近700元的年货。吴女士告诉
记者,今天已经是农历廿八了,趁着
下午有空赶快过来购足年货,希望
牛年过得富足美满。

据介绍,该项目建设分为三期,建设期两
年。一期工程内容包括:南入口广场、停车场、
疏林寻韵、竹林幽径和生态湿地等景点;六西
路、安民路、公园西路等市政道路,占总工程
的58%。二期工程内容包括:航模跑道、白沙
寻痕景点、网球场、门球场、儿童乐园、老年活
动中心、水系景观、演艺广场、生态防风林等,
占总工程的35%;三期工程内容主要为:海滨
浴场,占总工程的7%。截至目前,一期工程建
设已完工,免费向社会开放。

为了让市民游客在春节体验到丰富多
彩的欢乐气息,明天开放的儿童乐园推出10余
种娱乐游玩设施,有“丛林飞鼠”、“摇头飞
椅”、“激战鲨鱼岛”,还有新鲜好玩的“美
人鱼”、“花车舞”等供您来体验。

据介绍,白沙门生态公园内的儿童乐园开
业,将填补海口无儿童乐园的空白,为海口少
年儿童创造一片欢乐的户外活动天地。

大年初一看书去 省图春节期间对读者开放

本报海口1月23日讯 (记者陈德雄)1月23日,海口广场路春节花市一片欢声笑语,海口市民正忙于挑选鲜花,高兴地准备过年。

本报海口1月23日讯 (记者陈德雄)记者
从省图书馆获悉,春节期间,省图书馆将对
读者开放,市民又多了一个假期休闲的好去处。

据介绍,除夕(1月25日)省图书馆一
天,正月初一(1月26日)报刊阅览室、少
儿阅览室开放,初二到初六(1月27日—31日)
报刊阅览室、少儿阅览室、社科图书借阅室、
数字阅览室对外开放。假期开放时间为每天
上午9:00—12:00,下午15:00—17:30,2月
1日起恢复正常开放时间。

春节期间,省图还组织了系列活动。大年
初二上午9时起到馆的前50名阅览读者和
前100名借书读者可以领取纪念品一份。
正月十五上午还将举办有奖猜谜活动。

海口两安置小区 春节前竣工

本报海口1月23日讯 (记者谢向荣)记者
今天从海口市城建集团获悉,春节前夕,用
于海甸溪北岸、长堤路拆迁改造安置的恒福
居小区、财银小区全面竣工,这些小区里的房
子户型布局合理,小区里还有大面积的绿化。

恒福居小区位于沿江五西路,建筑面积
约为16000平方米,可提供308套安置房,财
银小区位于海甸二西路,建筑面积约为17400
平方米,可提供148套安置房。其中财银小区
是由市城建集团代建的第一个安置小区。

据市城建集团城发公司人士介绍,恒福
居小区和财银小区建成后,长堤路开发历史
遗留未安置的817户中,约400户将在这里
得到妥善安置。

海口市民购物进入高潮,旺势比往年更猛 超市“牛市”迎牛年



1月22日海口市某大型超市,市民们在抢购年货。 本报记者 张杰 摄

冷空气来袭,冬衣热销 椰城人狂购过年新衣

本报海口1月23日讯 (记者谢向荣)为自己及家人买上一套新衣服,这是许多人过春节的老习惯,而这也促成了海口各大商场的销售旺季。今天下午,在明珠广场一家女装店老板林小姐表示,今年春节前,各个品牌的折扣率都非常高,这与经济低迷有一定的关系。但她对今年的市场依然有信心,元宵节后她就准备去深圳订购更多的时尚货品。

男装店也出现了平时少有的热闹场面。在“一百”男装部,许多男士在女友、妻子或家人的陪同下选购过年穿的衣服,一些打折的品牌货更是受到了男士们的青睐,西装、夹克还有各种衬衫成为男士们选购得较多的式样。

生生百货同样也以旺销迎接春节的到来。生生百货有关负责人表示,春节前他们就准备了充足的货品,从目前情况来看,商场的销售形势良好,日营业额比去年增加百分之十以上,最好时日销售额已达到200万元左右。

由于天气预报春节期间将有冷空气来袭,许多人今天也急忙赶到商场买冬



1月23日,海口广场路春节花市一片欢声笑语,海口市民正忙于挑选鲜花,高兴地准备过年。 本报记者 陈德雄 摄

琼中温暖祝福送老区

本报澄迈1月23日电 (记者于伟
慧 特约记者黎大辉 通讯员甘姑)今天
上午,琼中黎族苗族自治县慰问团来到
位于鹦歌岭南麓半山腰上的什运乡便文
村,走访慰问了老红军王家元及困难群
众王家科、王家理、王政机农户,给他们
送去党和政府对革命老区人民的关怀。

据介绍,便文村是革命战争年代共产
党领导坚持开展革命斗争的红色村庄。
1943年至1950年,便文村成为琼崖抗日

与解放战争的革命根据地。1947年10月
20日至11月30日,广东省琼崖游击队独
立纵队首次全军代表大会在便文村召开。
1979年,便文村被广东省人民政府批
为抗日基地村庄和解放战争革命村庄。

在慰问中,该县委书记傅信平与
老红军和困难群众进行座谈,亲切地询
问他们的身体情况、生活来源等情况,
并向他们送去大米、食用油、慰问金以及
新春的祝福。

儋州节前送温暖近400万

本报儋州1月22日电 (记者李关平
特约记者郭树护)“每年春节,市委市政府都
没有忘记过我们,让我们过一个也缺不
好的年。”今天上午,儋州市那大镇美扶村委会
低保户符开星接到了市委书记丁尚清送
给他家的慰问金和慰问品,激动地说。

今年春节前夕,儋州市拿出近400
万元开展慰问活动,市委市政府近期的

主要工作之一是做好群众欢度节日的准
备工作。由市四套班子领导带队,分赴儋
州各地开展慰问活动,深入老干部、农村特
困户、三无户、现役军人家属困难户、
老复员军人、伤残军人、低保户、五保老
人的家庭,送去慰问品,慰问金和新春的
祝福。还集中慰问了当地的驻军部队、市
人武部、武警、公安消防、公安边防官兵。

本报石碌1月23日电 (记者梁振君
特约记者曾高文)昨天,在昌江黎族自治县
七叉镇宝山村的酸梅园内,近百名群众正
围着数名书法爱好者,看他们写春联。昌
江县文联主席黄安雄说,昌江县文联组织了
16名书法爱好者帮助贫困村、文明村和
问题村的群众写春联,到宝山村送春联已是
第三站,原来只带了300张红纸一个上午就
写光了,下午还要多买几百张。

据介绍,这16名书法爱好者从1月
17日至1月24日,分别在石碌镇片石
村、昌化镇昌城村等地开展免费为群众
赠送春联活动,目前已赠送春联近万幅。

本报海口1月23日讯 (记者谢向荣)记
者今天从海口市城建集团获悉,春节前夕,用
于海甸溪北岸、长堤路拆迁改造安置的恒福
居小区、财银小区全面竣工,这些小区里的房
子户型布局合理,小区里还有大面积的绿化。

恒福居小区位于沿江五西路,建筑面积
约为16000平方米,可提供308套安置房,财
银小区位于海甸二西路,建筑面积约为17400
平方米,可提供148套安置房。其中财银小区
是由市城建集团代建的第一个安置小区。

据市城建集团城发公司人士介绍,恒福
居小区和财银小区建成后,长堤路开发历史
遗留未安置的817户中,约400户将在这里
得到妥善安置。

万绿园里花灯闹春

本报记者 罗霞



海口市万绿园,万春会重要内容之一
“华灯璀璨耀椰城”大型灯展,吸引了众多
游客。 本报记者 张杰 摄

16名书法爱好者 赠群众万幅春联